
 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年３月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和４年３月 23日（水）午後 ２時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（14：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（14：00） 

 

八木教育長  それではいつものように本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させ

ていただきます。現在傍聴希望者がいないということですので、この後

希望者が参りましたらその都度許可をするということでよろしいでしょ

うか。 

委員全員   （承諾） 

八木教育長  皆さんこんにちは。令和３年度最後の定例教育委員会になります。よ

ろしくお願いいたします。 

まずお知らせですが、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、

急遽、昨日の 22日に川上小学校４年生を学年閉鎖といたしました。そし

て、日曜日と月曜日の祝日の様子を見て 22日が休みで 23日からと思っ
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ていたのですが、感染が広がりそうな状況でしたので、本日と明日も引

き続き学年閉鎖としております。小学校は明日が卒業式で明後日が終業

式ですが、終業式には何とか開けるのではないかと思っております。何

とか無事に全ての卒業式、修業式が行われることを願っております。ま

た、17日には重信中学校、川内中学校、両中学校で卒業式を無事に終え

ることができました。在校生のオンラインによる参加、座席の間隔を広

く取るなど、コロナウイルスの感染予防に最大限の配慮と注意をしてい

ただきました。おかげで、例年と同じく感動に包まれた卒業式になった

と聞いております。委員の皆さまにはご出席いただきありがとうござい

ました。 

また、本日が幼稚園の卒園式でした。北吉井幼稚園に参加いたしまし

たが、元気の良い返事やしっかりした態度で頼もしく感じました。そし

て、明日 24日は小学校の卒業式、翌 25日に来年度閉園となる上林保育

所が退所式を行います。この上林保育所を除く他の保育所の退所式は 28

日となっております。 

子ども達はこの１年、コロナ禍で色々な経験をしてきました。この１

年を乗り越えた経験を大きな学びとして、気持ちも新たに学び舎を巣

立って行ってくれると思っています。そして、来月からの新しい環境で

も頑張ってくれるものと思います。 

一方、中学校の修学旅行ですが、２年生は秋の修学旅行をこの３月に

延期しておりましたが、両校とも令和４年度に延期することになってし

まいました。また、卒業した３年生は、予定していた京阪神方面の修学

旅行には行けませんでしたが、校外学習という形で県内や四国内での実

施ではありましたが、こういった状況の中にも関わらず有意義な行事と

なったようです。 

教職員の人事異動に関してですが、教職員への内示は３月 18 日に行

いました。県の報道発表は 25日となっていますので、新聞に掲載される

のは翌 26日ということになると思います。また、東温市の人事異動につ

きましては、既に発表されていますが、議案審議の中で改めてご報告を

させていただきます。 

続きまして、３月議会の教育委員会に関連した一般質問の内容の報告

につきましても、各課報告の後、関係課長が説明いたします。 

結びに当たりまして、本日は、お示ししている議題とともに、次年度

の東温市教育のあり方についても忌憚のないご意見をお出しいただきま

すようお願い申しあげ、挨拶といたします。本日はよろしくお願いいた
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します。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （２月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３、４ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５、６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告がございましたが、ご意見やご質問等ございませんで

しょうか。 

水岡委員   卒業式の件ですが、生徒代表の子も在校生代表の子も自分の言葉で、

入学から卒業までの思い出を振り返った内容でとても感動しました。ま

た、最後に歌を歌ったんですが、３部合唱になっていて、心に響くいい

卒業式だったと思います。もう一点。去年、卒業おめでとうレシピ集と

いうものを給食センターの方からもらいまして、このレシピ集がすごく

いいレシピ集となっておりました。今年いただけなかったのですが、来

年度卒業レシピ集があったらとても皆さんに喜ばれるのではないかなと

思いました。 

近藤所長   レシピ集については大変申し訳ないのですが、私が把握しておりませ

んでした。帰りまして栄養教諭に事情を聞きますが、もしかすると栄養

教諭さんたちの間でそういう製作に携わったのかもしれません。それは

確かに子どもさんに思い出に残ることですし、センターが関与して対応

すべきことだと思いますので助言としてありがたくいただきます。あり

がとうございます。 

大西委員   中学校の卒業式の記念品がオルゴールだったということですが、渡す

時に、お友達のこと、先生のこと、学校のことをたまに聞いて思い出し

てください。と簡単に一言いわせていただきました。オルゴールは中学

生くらいの記念品には一番いいかなと思いました。何かあった時に聞き
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ながら癒されることもあるのではないかと思います。 

八木教育長  あれは校歌でしたかね。 

橋本課長   そうですね。それぞれの校歌の入ったオルゴールということです。 

大西委員   何か困難にあった時とか考える時に、校歌をオルゴールで聞けるのは

いいですね。 

橋本課長   ありがとうございます。 

本田委員   卒業式関係ですが、私は重信中学校に出席させていただきました。卒

業記念合唱はやはり素晴らしいものでした。今までとは形が変わってそ

の場で立ってマスクもしたままという状態だったのですが、それにして

もやはりこの３年間の思いが子どもたちは込み上げてくるものがあった

のか、じーんとなるような、そういう素晴らしい雰囲気になって。来年

はマスクものけて前の段に並んで、例年の形の合唱ができるともっと

もっと感動的になるのではないかと思いました。それと、東谷幼稚園に

行ってきました。卒業、修了児童１名の卒園式だったのですが、お別れ

の言葉も、また、お別れの歌もお一人でしっかりと声を出してやってお

りましたし、ご両親とも出席していたのですが、お礼のお手紙を目の前

で読むんです。私の方もうるっとくるようなすごい感動的な卒園式で素

晴らしかったです。 

八木教育長  ありがとうございました。小さい子どもたちですが、本当にしっかり

言葉も覚えて素晴らしいと思います。 

清家委員   私も一言。西谷幼稚園に行かせていただきました。同じく卒園する子

は女の子１名でした。東谷幼稚園と同じですが、お別れの言葉が５分く

らいあり、歌を歌い、季節があって言葉がある。また独唱。歌を歌って

その季節に合った言葉がある。１回だけちょっと忘れたかな？頑張れ。

という感じでこちらも聞いていたのですが、お見事でした。１名であれ

だけ、ただ一人でできるなんて大したもんだと思ったので、お母さんに

も感動しました。と言う機会がありましたので、一言いわせてもらい、

廊下に出たら本人がおりましたので、よく頑張ったね。と、自然に言葉

がこちらの方も出てきました。 

本田委員   春の教育研究集会は私たちの参加はないですか。 

橋本課長   確認してお伝えします。 

本田委員   きらめき大賞授与式は中止とありますが、授与はされましたか。 

河端課長   式自体は、本来でしたら昨日する予定でしたが、感染状況を考慮して

開催はしておりませんが、授与者の方に賞状等を直接お渡しするか取り

に来ていただくという風にしたいと考えております。 
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本田委員   東温市スポーツ少年団総会が４月に予定されておりますが、市内の団

体がどのくらいの割合で加盟されているのか。また、その種目団体の集

まりだと思うのですが、種目団体相互の交流というのはできているのか

教えていただいたらと思います。 

河端課長   今現在スポーツ少年団は 14 団体あり、人数は確か 250 名程度だった

と思います。今現在はそれぞれの種目ごとの、単一種目の地域型スポー

ツクラブということで、横の連携はそういった総会あたりで行っている

という状況です。 

本田委員   総合型の地域スポーツクラブについては、今現在２つありはするので

すが、川小の方は色んな方が色んな種目ができる状態ですが、もう１つ

のトレールは教室とかスクール的な状態なので、私たちが思っている総

合型地域スポーツクラブとはちょっと違うような気がします。できれば

スポーツ少年団をもっと幅を広げて、種目、団体、相互の交流や体験が

できたら、子どもたちにも幅広い体験ができますし成長の面でも可能性

が広げられるのではないかと思いますので、是非そのあたりから総合型

地域スポーツクラブに結び付けていただいたらと思います。 

八木教育長  ありがとうございます。 

 

（３月議会の教育委員会に関連した一般質問の答弁について） 

橋本課長   （「学校給食費の補助について、１食について 100円の補助を行い段階

的に補助を増やすことについて」、「学力テスト、全国学力学習状況調査

の抽出について問う」、「学力検査の結果をどう分析しその後の施策に活

かしているかを問う」、「学力テストの結果の公表で教育にどのような航

かがあったかを問う」、「スポーツ振興についてのまちづくりについて、

部活動の外部指導員の確保についての方策について」、「市のデジタル変

革の取組について、GIGA スクール構想の取組状況と課題について問う」

について答弁内容を説明する。） 

近藤課長   （「保育所の保育士の勤務状況について、保育所に勤務している保育士

の勤務状況はどうなのか」について答弁内容を説明する。） 

河端課長   （「スポーツ振興によるまちづくりとして総合型地域スポーツクラブ

に関し、総合型地域スポーツクラブの育成と意義について」、「総合型ク

ラブの現状について」、「総合型クラブの育成について」について答弁内

容を説明する。） 

近藤所長   （「学校給食用のパンに県内産小麦を使えないか」、「県内産小麦を使っ

た給食用のパンが製造できないか」について答弁内容を説明する。） 
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５ 議案 

議案第５号 令和４年度東温市教育基本方針並びに重点施策の策定について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第５号、令和４年度東温市教育基本方針並びに

重点施策の策定について説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第６号 東温市いじめ防止等のための基本方針の一部改正について 

池田局長   （資料に基づき、議案第６号、東温市いじめ防止等のための基本方針

の一部改正について説明する。） 

八木教育長  この件についてご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょ

うか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第７号 第４次とうおん子ども読書活動推進計画の策定について 

河端課長   （資料に基づき、議案第７号、第４次とうおん子ども読書活動推進計

画の策定について説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

本田委員   １点目。49ページの（３）の部分の１行目に平行読書とあるのですが、

他にも５箇所くらいあるかと思いますが、平行学習、小中学校で言って

いる平行学習は平行の平ではなく並べる、並列の方の並行読書だと思い

ますのでご確認いただいたらと思います。それともう一点。50 ページ、

学校図書館の環境整備という真ん中のところの２段落目、「また、不登校

傾向の子どもや支援学級の子どもたちも、利用したい時に学校図書館を

利用できるようになっています。」というふうに、不登校傾向の子どもを

あげるのは学級に入りにくい子ですので、特段にその子のための配慮と

いうのは分かるのですが、支援学級の子どもたちは普通学級の子どもと

同じように扱われるべきで、ここへもってきてわざわざ配慮するのはお

かしさを感じるのですがいかがでしょうか。 

渡部主査   並行読書の方については、提出いただいたものをそのまま記入させて

いただいたのですが、こちらの勉強不足でしたので、また確認しまして

漢字の方は修正等を行いたいと思います。支援学級の子どもたちもとい

うところについては、第３次計画で策定させていただいた際にこちらの

ような表記をさせていただいておりまして、やはりこちらも勉強不足
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だったように思いますので、支援学級の子どもさんが通常の学級のお子

さんと同じような形での図書館利用されているということであれば、わ

ざわざ明記する必要がないのであれば削除という形で修正させていただ

きたいと思います。 

八木教育長  支援学級の子も普通に使っているので特別視する必要はないように思

いますね。 

渡部主査   分かりました。指摘された部分については確認後修正させていただき

たいと思います。 

水岡委員   東温市で子育てしていて、わが子も７か月の時に母親としてどんな本

を与えたらいいか分からない時に、本はこんな本がいいですよ、と並べ

ていただき、初めて本をもらったのが東温市からだったので、こういう

７か月検診の時に本をいただけるのは母親としてすごくありがたいので

今後も続けていただきたいと思いました。 

八木教育長  ありがとうございました。これは今も続けていることなんですか。 

渡部主査   そうですね。子育て支援センターが７か月児教室でブックスタートと

いうことをしており、その際にいくつか親御さんが選んでいただける本

を提示させていただいて、その中から親御さんに本を１冊選んでいただ

くというのをしております。また、それに伴い図書館の方でも子育てに

関してお子さんに読み聞かせをした方が良いようなブックリストですと

か、子育てに活用していただけるように資料をお渡ししております。 

清家委員   素晴らしい取組をされていると思います。絵本の読み聞かせというの

は小さい子どもたちが最初に出会う絵本を、これに力を入れて取組まれ

ているのですが、親の読書もということがあります。絵本は小さい子が

読む本ではあるのですが、大人が読んでも結構な内容の物があると聞い

ており、そういうことで色んな絵本があると思います。できるだけ多く

の絵本が皆さんの手元に回っていくといいと思います。もう一点、家庭

学習の話が学校評価の方でありまして、家庭学習というのは当然宿題だ

けではない。自分がこうしよう。と決めてそれに取組む。ということで、

その一つがこの読書が大きく占めると思います。家庭で継続的に本を読

んでいる。それが家庭学習として成立するというか、子どもたちもこれ

だけのことをしているということで、学校の先生たちともその辺の連携

をされながら読書を家庭学習の中に取り込んでいくということも子ども

たちが読書好きになっていく一つと思いました。色んなことをされて大

変だろうと思うのですがずっとやられてきているように地道に一つ一つ

プラスさせながら取組んでいってもらいたいと思いました。 
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大西委員   ボランティアのところで、「読み聞かせボランティア養成講座を定期

的に開催することにより、新規ボランティアの発掘と育成を行い、地域・

家庭・学校等で活躍できる人材の確保に努め、読み聞かせボランティア

に対して継続的な活動の支援に努めます。」ということですが、今コロナ

で難しいことはあると思うのですが、落ち着いたら生涯学習課の行事の

中に定期的に読み聞かせボランティア養成講座を作って、その中で子ど

もたちに読み聞かせをしてあげる機会を作ってあげると、子どもたちは

本に対して読み聞かせをしてもらうことによって関心が高まると思いま

すので、そういった取組も積極的にやっていただいたらありがたいと思

います。 

八木教育長  他にございませんでしょうか。ご指摘いただいたところを修正すると

いうことでご承認いただいてよろしいでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

議案第８号 東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員会規則の整理

に関する規則の制定について 

近藤課長   （議案第８号、東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員

会規則の整理に関する規則の制定について説明する。） 

八木教育長  この件につきまして質問等ございませんでしょうか。ご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第９号 東温市立幼稚園規則の一部改正について 

近藤課長   （議案第９号、東温市立幼稚園規則の一部改正について説明する。） 

八木教育長  この件につきましてご質問等ございませんでしょうか。ご承認いただ

けますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 10 号 東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員会告示の整理

に関する告示の制定について 

近藤課長   （議案第 10号、東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員

会告示の整理に関する告示の制定について説明する。） 

八木教育長  これも変更に伴うものですが、ご質問等ございませんでしょうか。こ

れもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 
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 議案第 11 号 東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員会訓令の整理

に関する訓令の制定について 

近藤課長   （議案第 11号、東温市立認定こども園条例の施行に伴う関係教育委員

会訓令の整理に関する訓令の制定について説明する。） 

八木教育長  これも変更に伴うものですが、ご質問等ございませんでしょうか。 

本田委員   認定こども園の満３歳児受け入れなしなんですが、これはできないの

ですか。 

近藤課長   施設の関係で現時点ではできないという判断にしております。クラス

ごとで割り振ると開いているスペースがございません。ただ、そのあた

りは今後の入園児数、先生の数、当然ニーズもあると思いますが、色ん

な工夫で対応は不可能ではないと思っております。スタート時点では混

乱もしますし満３歳児は一つ下の学年の扱いで別クラスという扱いで

やっておりますので、そこまで取るスペースが保育認定の受入れの関係

から北吉井幼稚園にはありませんので、現時点では対応できておりませ

ん。 

本田委員   施設の問題で難しいというのは分かるのですが、そのあたりがクリア

されないと保育所の下のお子さんがいる家庭が北吉井幼稚園の方へ移っ

ていただけない大きな原因ではないかなと思います。せめて満３歳にす

れば、今頃育児休業３年位取られる方がおりますので、その部分の方は

少なくとも入っていただけるのではないかと思います。できるだけ早く

そういう方向、何とかクリアしていただけたらと思います。 

近藤課長   認定こども園がスタートしたのですが、３歳児がどうしても入園児が

多いです。４歳、５歳がすごく少なくて、それは今現在他の施設に通っ

ているからで、あと２年経ったら保育認定の方や幼稚園認定の方もかな

り定員に近い人数に来ようかと思うので、施設的には十分な園児数には

なるかと思います。加えてそこの部分をどうするかというのは今後検討

していきたいと思います。 

八木教育長  検討が必要だと思います。そうしましたらこの件承認いただいてよろ

しいでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

議案第 12号 東温市内名勝調査委員会設置要綱の制定について 

河端課長   （議案第 12号、東温市内名勝調査委員会設置要綱の制定について説明

する。） 
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八木教育長  市内にはすでに市が指定している名勝もあるのですが、網羅的には詳

しい調査がされていなかったということで、この機会にするというのは

意義があると思うのですが、ご質問等ございませんでしょうか。 

本田委員   東温市内自然のだけ捉えても名勝に値するようなところ数多くあると

思うのですが、意外と皆さんに知っていただけていない状況かと思いま

す。今回この調査をして、挙げていただくと市内だけではなく市外から

もいろいろ見に来ていただけることが増えるのではないかなと思います。

調査を細かくやっていただけたらありがたいと思います。 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 13号 令和４年度東温市教育委員会職員の人事異動について 

橋本課長   （議案第 13号、令和４年度東温市教育委員会職員の人事異動について

説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんでしょうか。承認していただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 14号 令和４年度東温市スクールガードリーダーの委嘱について 

橋本課長   （議案第 14号、令和４年度東温市スクールガードリーダーの委嘱につ

いて説明する。） 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 15号 令和４年度東温市特別支援教育アドバイザーの委嘱について 

橋本課長   （議案第 15号、令和４年度東温市特別支援教育アドバイザーの委嘱に

ついて説明する。） 

八木教育長  いかがでしょうか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 16号 令和４年度東温市特別支援巡回相談員の委嘱について 

橋本課長   （議案第 16号、令和４年度東温市特別支援巡回相談員の委嘱について

説明する。） 

八木教育長  継続の方ですね。 

橋本課長   そうですね。基本的には継続の方です。 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。 
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委員全員   （承認） 

 

 議案第 17号 令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師、産業医の委嘱について 

橋本課長   （議案第 17号、令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師、産業医

の委嘱について説明する。） 

八木教育長  この件についてもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 18号 東温市社会教育委員（兼公民館運営審議会委員）の委嘱について 

河端課長   （議案第 18号、東温市社会教育委員兼公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて説明する。） 

八木教育長  この件についてご承認いただけますでしょうか。 

本田委員   備考欄は新規になっておりますが、継続の方ではないのですか。 

河端課長   継続ですね。 

八木教育長  今月末で切れるというわけではないのですか。 

河端課長   一度切れて、4月１日からの改めての新規ということです。 

本田委員   続いていても新規ですか？ 

八木教育長  そういう方もみんな新規となっているのですか？ 

橋本課長   そうであったら書く必要はないと思います。 

河端課長   では備考欄の部分は削除をお願いしたらと思います。 

八木教育長  今年されていなくて来年度からというのはどなたでしょうか。 

河端課長   学校の校長会等で推薦される方とかが今回の議案の中には入っており

ません。５名ほどいらっしゃいます。 

八木教育長  充て職の。ではここに載っているこの人たちはみんな今年もされてい

た方ですね。 

河端課長   そうですね。 

八木教育長  ということだそうです。表記がまずくて申し訳ありませんでした。承

認していただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

議案第 19号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

河端課長   （議案第 19号、東温市スポーツ推進委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  承認していただけますでしょうか。 

委員全員   （承認） 
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 議案第 20号 東温市文化財保護審議会委員の委嘱について 

河端課長   （議案第 20 号、東温市文化財保護審議会委員の委嘱について説明す

る。） 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。よろしいでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

 議案第 21号 東温市認定こども園条例施行規則の制定について 

近藤課長   （議案第 21号、東温市認定こども園条例施行規則の制定について説明

する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんでしょうか。それではご承認いただいた

ということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和４年２月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催・後援事業について令和４年２月承

認分を説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

  ①令和４年度教育委員会の主な事業について 

近藤課長   （資料に基づき、令和４年度教育委員会の主な事業の保育幼稚園課に

関連する事業を説明する。） 

橋本課長   （資料に基づき、令和４年度教育委員会の主な事業の学校教育課に関

連する事業を説明する。） 

近藤所長   （資料に基づき、令和４年度教育委員会の主な事業の給食センターに

関連する事業を説明する。） 

河端課長   （資料に基づき、令和４年度教育委員会の主な事業の生涯学習課に関

連する事業を説明する。） 

 

  ②東温市修学旅行の中止に伴うキャンセル料等補助金交付要綱の一部改正につい 

   て 

渡部補佐   （資料に基づき、東温市修学旅行の中止に伴うキャンセル料等補助金

交付要綱の一部改正について説明する。） 

 

  ③令和４年度上林保育所の休所について 
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近藤課長   （資料に基づき、令和４年度上林保育所の休所について説明する。） 

八木教育長  今の上林保育所の休所の件よろしいでしょうか。一応休所ということ

ですが、来年度以降３人以上になりましたらまた再開するということで

す。 

 

  ④令和３年度通学路安全対策対応状況について 

佐伯主事   （資料に基づき、令和３年度通学路安全対策対応状況について説明す

る。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

本田委員   対応困難の中に個人所有のものが多いですね。そのあたり引き続きお

願いするとか補助金を出すとかいうような対策はできないのでしょうか。 

佐伯主事   ブロック塀については都市整備課の方で補助金を出しておりますので、

都市整備課の方から該当の所有の方には文書等で通知させていただいて

改善を求めさせていただいているところです。また、実際、人が住まれ

ている家についてはなかなか補助金も今の制度上ないようです。空き家

については補助等で何かしらの行政がお手伝いできる部分はあるので、

空き家の所有者に対してはその都度都市整備課からの通知等を送ってい

ただいて通学路の安全確保に努めているところです。 

本田委員   通知文書だけではなく、直接お話ししていただいたら変わると思うの

で、お願いします。 

水岡委員   対応困難なところですが、対応困難で終わらせているところも今まで

あったのですが、何点か何年か前は対応困難で終わっていたところが４

年度には対応するようになっているところもあるので、対応困難なとこ

ろも来年も言っていただけたらありがたいと思いました。 

橋本課長   行政のことですから、具体的な予定がないと、なかなか警察、県道管

理者、国道管理者も行ってくれないのですが、言い続けることも必要か

と思います。言い続けることによって最終的にハード面の安全対策がで

きなくても啓蒙であるとかずっと危ない状態は変わらないんだよ。と子

ども達に教えることも大事かなと思っておりますので、それは引き続き

言い続けること、啓蒙し続けることは大事かと思っております。ありが

とうございます。 

 

（３）令和４年５月定例教育委員会の日程について 

   ５月定例教育委員会 

日時 令和４年５月 24日（火）14時 00分から 



 

14 

場所 405会議室 

 

（４）令和３年度準保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長  （資料に基づき、令和３年度準保護・準要保護児童生徒の認定について

説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

（５）令和４年２月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 14 名、病気人

数は０名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 14名です。中学校の不登校人数は 37名、病気人数は 16名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 53名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 67名です。 

30日以上の不登校は、小学校 14名、中学校 43名、合計 57名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校０件、中学校１件、合計１件です。

認知のきっかけは保護者からの訴え１件です。いじめの解消状況につい

て、解消が小学校 14件、中学校 12件、継続は小学校０件、中学校０件。

継続的見守りが小学校３件、中学校７件で、合計 36件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  その他報告事項、連絡事項等ございませんでしょうか。 

東山主事   先ほど本田委員さんからご質問のありました４月 13 日の東温市春の

教育研修集会の件ですが、全体会を行わないために教育委員さん方の出

席はしていただかなくてかまわないということでした。 

八木教育長  他にございませんでしょうか。 

水岡委員   中学校の入学式ですが、卒業式は教育委員さん１人だったのですが、

中学校は何名なのでしょうか。 

八木教育長  確認してまたお伝えします。他にございませんでしょうか。そうしま

したら本日審議していただく内容は全て終わりました。ここで、長年に

わたり東温市の教育委員会に多大なご尽力をしていただきました池田事

務局長が定年退職ということですので、最後にご挨拶させていただいた

らと思います。 

池田局長   貴重なお時間をいただきましてありがとうございます。３月末をもっ
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て退職しますことからこの場をもってお礼をさせていただきます。私は

６年間教育委員会でお世話になりました。６年前と比べてみますと、色

んな意味で改革がスピード感を持って進んでいると感じております。本

市の教育行政は子育て支援を含め特に幅が広く、様々な問題が複雑化、

混乱化しておりますが、委員の皆さま方からはその都度適切なご指導、

ご助言いただいたこと深く感謝しております。皆様のおかげで毎年ある

事業についても反省を生かしてより良いものになってきていると思って

おります。皆様のおかげで本当に感謝する場面が多く、私たちの足りな

い部分についても色々なアドバイスをいただき、ご支援いただいたこと、

本当にありがたく思っております。こうして無事に定年を迎えることが

できましたのも、皆様の 1つ 1つの支えがあってのことだと感謝してお

ります。定年後については再任用という立場で引き続き仕事をさせてい

ただくこととなっております。具体的には先ほどもあったように生涯学

習課で内示をいただいておりますことから、今後も皆様方とお顔を合わ

すことも数多くあろうかと思いますが、今後ともよろしくお願いいたし

ます。最後になりますが、委員の皆さまのご健勝とご活躍をお祈りいた

しましてお礼の言葉とさせていただきます。本当に長い間ありがとうご

ざいました。 

八木教育長  お疲れ様でした。それでは進行を事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午後４時 20分閉会） 

 


